

Protokoll: Vorbereitung des Europa-Treffens vom 19. 05. 06

Anwesende: Angela, Angelika, Frank, Gotthard, Edelbert, Harro, Christoph, Johannes, Rhony, Michael und Sissy
Erstellt von: Sissy

TOPs: 1. Nürnberg-Kontakt wegen Aktionsvorbereitung
2. Seminar-Planung Europa
3. Programm-Änderungen und -Planung
4. Organisatorisches
5. Globale-Erlebnisse

Zu 1.: - vollständige Verantwortungsübergabe an Nürnberg mit Steuer-Thema
- Angelika leitet es weiter

Zu 2.: - unterschiedliche Positionen als Diskussionsgrundlagen für Workshop
- **Termin** für **inhaltliche** Bearbeitung: **01. Juni 20 Uhr** in Jena, Carl-Zeiss-Straße 3 (Campus), SR 207
- ausgearbeitete Thesen: Edelbert, Christoph, Johannes (werden nachgereicht), Frank, Michael

Zu 3.: Fr. 21:30 Uhr
Kurzfilm-Open-Air: „Lange/ Internationale Nacht der kurzen Filme“

Sa. 9:15-12:00Uhr:

Struktur des Vormittags-Workshop „Positionen zu Europa“:

- vereinfachte Thesen als Inputs prinzipiell aller teilnehmenden Basisgruppen, je 10-15min
- zusätzlich: Thesenpapiere als detaillierte Grundlage
- danach Runde, in der jeder seine Meinung dazu äußert
- dann Diskussion von spezifischen Themenkomplexen, die aufgeworfen wurden, je nach Wünschen in der Runde
- Konzept: offene Diskussion, die erste Annäherung ermöglicht; Hinarbeiten von Allgemeinem zu Konkretem, damit ein Zerfließen nach dem Wochenende vermieden wird
- Zielstellung: Abschlusspapier, welches erste Ergebnisse festhält und an welches die Thesenpapiere angehängt werden → Anregung zur tieferen Beschäftigung und Weiterführung unserer Zusammenarbeit
- Kontakt zu **Stefan Hügel** wegen EU-AG-Thesen zu Europa: Harro

Sa. 14:00-15:00 Uhr:

Vorbereitung auf Aktionsvorstellung:

- Gotthard stellt Franks Präsentation vor
- Aufruf an Gäste im Vorhinein Material (Videos, Fotos zu Kampagnen und Aktionen) mitzubringen
- Orga-Technik: Beamer, Laptop, Leinwand, etc.

Sa. 15:15-17:30 Uhr:

Verfassungsdiskussion als konkreter Bezugspunkt:

- **Prof. Paech:** „Zur aktuellen europäischen Verfassungsdiskussion“ (oder so ähnlich)
- Vortrag höchstens 45min
- Danach Sammeln und Erarbeiten von Ideen zu Vernetzung und Aktionen

Sa. Ab 20:30 Uhr:

Podiumsdiskussion „Perspektiven eines Europa von unten“

- Teilnehmer: Gabi Zimmer (PDS), Silke Oetsch (AG Steuern), Edelbert Richter (Attac Weimar), Dietmar Görgmaier (CDU), Klaus Dörre (FSU Jena, angefragt), internationaler Gast, Moderation: Hartmut Katschmarek (TLZ, angefragt)

So. 11:00-11:45:

Sven Giegold: Thema noch nicht festgemacht

→ Weiteres, sich daraus Ergebendes:

- Protokollierung gewünscht, wer würde es machen?
- Film als Protokoll? Evtl. Tilman?
- Kontakt zu Gästen mit vereinfachtem Programm, Aufforderung zu Thesen und Material zu Aktionen sowie letzten Infos (Angelika war sowieso schon sehr fleißig)
- Moderation: Harro, wenn jeweils kein anderer will
- Erstellung einer Liste mit Gruppen und Anzahl der Personen angefordert

Zu 4.: - Liste für offene Orga-Sachen: Harro und Ergänzungen über Thüringen-Liste
 - Harro und Andreas zuständig für Orga vor Ort
 - **Orga-Treffen: 29.05. 18:00 Uhr ESG**

Zu 5.: Teilnahmelisten bei Vorstellung rumgeben!